
Informace k možnosti rozšíření úředních hodin obecních úřadů v souladu 

s aktuálními krizovými opatřeními 

 

Usnesení vlády ze dne 20. listopadu 2020 č. 1202 publikované pod č. 478/2020 Sb. 

(https://www.vlada.cz/assets/media-centrum/aktualne/Organy-verejne-moci-1202.pdf) ukládá 

orgánům veřejné moci, a tedy i obecním úřadům omezit rozsah úředních hodin na dva dny 

v týdnu v rozsahu pěti hodin v každém dni. 

 

Zároveň usnesení vlády stanovuje výjimky. Jejich účelem je poskytnout orgánům 

veřejné moci prostor pro úpravu úředních hodin podle místních podmínek tak, aby byla 

zajištěna nezbytná dostupnost veřejné správy v důležitých agendách. Omezení úředních 

hodin totiž nesmí ohrozit činnost orgánu veřejné moci a nesmí ani nepřiměřeně omezit práva 

klientů a veřejnosti. 

 

V praxi to znamená, že obecní úřady v souladu s usnesením vlády mohou mimo jiné 

rozšířit počet úředních hodin nad pět v jednom dni nebo stanovit úřední hodiny i do dalšího 

dne v týdnu, shledají-li to ve svých podmínkách jako nezbytné pro zajištění chodu a hlavně 

dostupnosti výkonu důležitých agend. Typickým příkladem takové agendy je třeba vydávání 

osobních dokladů obecními úřady obcí s rozšířenou působností. 

 

Protiepidemický systém ČR (PES) upravuje činnost orgánů veřejné moci se zřetelem 

k úředním hodinám velmi rámcově, a tedy ve všech stupních opatření je nutné vycházet 

z usnesení vlády č. 1202 a případné uvolnění restrikce úředních hodin provádět s odkazem 

na stanovené výjimky. 

 

K rozšiřování rozsahu úředních hodin zároveň nelze přistupovat plošně a bez rozdílu 

pro všechny orgány veřejné moci. Je vždy potřeba vycházet z konkrétních podmínek a zajistit 

jednak dostatečnou dostupnost významných agend orgánu veřejné moci a zároveň zabránit 

tomu, aby se důsledkem přílišného otevření úřadu veřejnosti orgán veřejné moci vystavil 

nepřiměřenému riziku. 

 

Další podrobnosti o fungování orgánů veřejné moci v souladu s aktuálními krizovými 

opatřeními shrnuje informace Ministerstva vnitra zveřejněná na adrese 

https://www.mvcr.cz/clanek/informace-pro-obce-zajisteni-fungovani-uradu-a-omezeni-

urednich-hodin-v-souvislosti-s-prokazanim-vyskytu-koronaviru-stav-k-3-12-2020.aspx 
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Vedoucí obecních úřadů tedy neporuší usnesení vlády, pokud na základě vlastního 

posouzení za účelem zajištění dostatečné dostupnosti významných agend v rozumném 

rozsahu rozšíří rozsah úředních hodin nad pět v jednom dni, popřípadě na více dnů v týdnu. 

V souladu s výjimkami stanovenými v usnesení vlády je také kontakt s klientem na základě 

potvrzeného termínu návštěvy úřadu například na základě telefonické domluvy nebo 

z rezervačního systému pro konkrétní agendu. 
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